
 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

        Адміністративна відповідальність 

– вид юридичної відповідальності, що 

полягає у застосуванні до особи, яка 

вчинила адміністративний проступок, 

певного заходу – адміністративного 

стягнення.  

 

             Підставою адміністративної 

відповідальності є адміністративне 

правопорушення (проступок).  

 

 

           Згідно з ст. 13 КпАП України до 

осіб віком 16-18 років, які вчинили 

адміністративні правопорушення, 

застосовуються відповідні заходи впливу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

До неповнолітніх віком 16-18 років, які 

скоїли адміністративні проступки, 

можуть бути застосовані заходи, 

передбачені Ст. 24-1 КУпАП, а саме: 
 

- зобов'язання публічно або в іншій формі 

вибачитись перед потерпілим; 
 

- попередження; 
 

- догана або сувора догана; 
 

- передання неповнолітнього під нагляд 

батькам або особам, які їх замінюють, або 

під нагляд педагогічному чи трудовому 

колективу за їх згодою, а також окремим 

громадянам на їх прохання. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Найменш суворим заходом є 

зобов'язання публічно або в іншій 

формі вибачитись перед потерпілим. 
Цей захід орган адміністративної 

юрисдикції застосовує тоді, коли вій 

дійшов висновку, що неповнолітній 

визнав неправомірність своєї поведінки, 

суспільну шкоду скоєного діяння і 

покаявся в ньому. Питання про форму 

публічного вибачення вирішує орган 

адміністративної юрисдикції з 

урахуванням усіх обставин справи і 

побажань потерпілого. 
 

Попередження – суворіший захід 

виховного впливу, що полягає в усному 

оголошенні органом адміністративної 

юрисдикції офіційного від імені держави 

осудження неповнолітнього 

правопорушника і його поведінки, яка 

виявилась у скоєнні адміністративного 

проступку. 

 

Догана або сувора догана є заходами, 

які застосовуються до неповнолітніх 

правопорушників у разі систематичного 

невиконання ними встановлених правил 

поведінки і скоєння правопорушень, що 

свідчать про формування антисуспільної 

установки. 

 

 

 

 

 



Передання неповнолітнього під 

нагляд батькам або особам, що їх 

замінюють, складається з накладення на 

вказаних осіб органом адміністративної 

юрисдикції зобов'язання з посилення 

виховного впливу на неповнолітнього 

правопорушника: здійснення культурно-

виховних заходів; роз'яснювальної 

роботи; систематичного контролю 

поведінки неповнолітнього та ін. Під 

особами, що замінюють батьків, 

розуміються усиновителі, опікуни і 

піклувальники. 

Передання неповнолітнього 

правопорушника під нагляд 

педагогічному або трудовому колективу 

означає накладення органом 

адміністративної юрисдикції на 

відповідний колектив з його (колективу) 

згоди зобов'язання здійснювати на 

неповнолітнього виховний вплив і 

контролювати його поведінку. По суті, це 

довіра педагогічному або трудовому 

колективу неповнолітнього, якого вони 

знають за спільною роботою або 

навчанням і за поведінку якого беруть на 

себе зобов'язання. Таким колективом 

може бути, наприклад, педагогічний 

колектив школи, де навчається 

неповнолітній, або трудовий колектив 

підприємства, де він працює. При цьому 

орган адміністративної юрисдикції, який 

розглядає справу про правопорушення 

неповнолітнього, повинен бути 

впевнений у можливостях позитивного 

 впливу такого колективу на 

неповнолітнього правопорушника, що 

передається під нагляд колективу.  
Передання неповнолітнього 

правопорушника під нагляд окремим 

громадянам складається з покладення на 

них обов’язків з виховання піднаглядного 

і контролю за його поведінкою. Цей захід 

накладається тільки за згодою громадян, 

яким передається неповнолітній і які 

добре зарекомендували себе на 

педагогічній роботі або в іншій сфері 

суспільно корисної діяльності. 

Зауважимо також, що скоєння 

адміністративного проступку 

неповнолітнім є обставиною, що 

пом'якшує відповідальність. Пояснюється 

це тим, що неповнолітні загалом не 

мають стійкої психіки, достатнього 

життєвого досвіду, не завжди 

усвідомлюють шкоду від заподіяного, 

легко піддаються виливу інших осіб; 

враховується також, що неповнолітні 

легко піддаються виховному впливу і 

можуть виправитись без застосування до 

них жорстких заходів адміністративного 

стягнення. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Адміністративна  

 
відповідальність  

 
неповнолітніх 

 

 

Ти дорослішаєш… Те, що іще вчора 

вважалося дитячими пустощами, 

сьогодні може стати причиною твоєї 

відповідальності, оскільки може бути 

витлумачене як адміністративне 

правопорушення.  

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 


